

**Сочинение на муниципальный этап
конкурса сочинений
«Мой Красноярский край»,
посвященного 80-летию Красноярского края**

**Работу выполнил
ученика 9 «А» класса
Муниципального бюджетного общеобразовательного
учреждения средней общеобразовательной
школы № 6**

Семенов Антон Александрович

Возраст – 16 лет

Домашний адрес: ул. Советская, д. 66 Б

Телефон - 89233087925

Руководитель Вошева Ирина Петровна

раб. тел. 8 (39 157) - 2 – 61 – 10;

сот. 8965913 3185

И славой прадедов гордимся.

Легенды слагают о Вас,
В них жизнь повторяется снова,
А годы уходят в запас,
Идя по-солдатски – сурово.

Семья – это семь я. Это многочисленное повторение не только фамилий и имен, но и похожих лиц и характеров. Семья – это то место, куда человек возвращается после школы, работы, где его ждут и всегда рады, где горе одно на всех, и радость общая, где не предадут и не бросят. Вернее, так должно быть, и я очень хочу, чтобы так было.

Русские семьи всегда были большими. В одном доме могло проживать несколько поколений одной семьи. В них царили уважение и почтение к старшим, забота о младших объединяла любовь к ближнему своему. Мама смеется: столько кровей в нас намешано: и белорусская, и украинская, и польская, а если вспомнить, сколько веков Россия была под татарским игмом, то и восточной, хоть капля, да есть. А прабабушка говорила, что ее предки из Англии прибыли, еще во времена Петра 1. Может все это и так. Но я точно знаю, что мы русские, так как живем по православным законам, говорим и думаем по-русски и для нас родина и семья - это святое.

В родительский день и Поминальную неделю вся родня собирается на нашем старом кладбище и вспоминает добрым словом всех родных, ушедших от нас, но остающихся частицей в крови и памяти тем звеном, которое объединяет нашу большую семью.

Много бы мне хотелось рассказать о своей семье, но, увы, о своих предках я знаю совсем немного, об одних больше, о других меньше. Зато о своем прадедушке по маме, Петре Ивановиче Островлянчике, я многое знаю.

Я родился через пятьдесят три года после Великой Отечественной войны. Казалось бы, какой интерес 15 летнему парню вспоминать о том, что было до его рождения, тем более об этом стали забывать даже те, кто должен помнить всё, всегда и обо всем.

В нашей семье хранится старая кожаная папка. В ней собраны фотографии, заметки из газет, документы. Все это свидетельство долгих трудных, но славных моментов в жизни моего прадеда Островлянчика Петра Ивановича. Я считаю, что могу гордиться своим прадедом и хочу, чтобы о его жизни узнали и другие.

Петр Иванович родился 5 мая 1923 году, в семье крестьянина – середняка, проживавшего в деревне Трофимовка, Боготольского района Красноярского края.

Отец – Островляничик Иван Андреевич до Октябрьской революции занимался крестьянством. Мать – Островляничик Александра Ивановна – домохозяйка.

В 1927 году родители с детьми, их было трое: старший Николай (он погиб в середине войны, и в семье о нем почти ничего неизвестно), средний – Петр и младшая дочь Нина - переезжают в город Боготол, Красноярского края.



Здесь Петр пошел учиться в НСШ имени «Ким». Школу окончил в 1934 году. В 1934 году поступил в среднюю школу №38 г. Боготола, которую окончил в 1941 году.



В декабре 1941 году был призван в ряды Советской Армии и послан учиться в Новосибирское Военно-пехотное училище с миномётным уклоном, которое окончил, в июне месяце 1942 года. Ему было присвоено звание младший лейтенант, а затем он был направлен в воинскую часть.

Петр Иванович прибыл в 45 стрелковую дивизию, 62 Армии. В августе месяце 1942 года его часть была послана для обороны Сталинграда. 27 января 1943 года приказом №0 – 122 ему было присвоено звание лейтенанта. В марте 1943 года 62^{ой} Армии присваивается звание гвардейской, и 45 стрелковая дивизия переименовывается в 74 гвардейскую стрелковую дивизию, 8^{ой} гвардейской Армии.

1 марта 1943 года приказом №077 по 236 гвардейскому полку присвоено звание и выдан нагрудный знак «Гвардия».

О тех днях прадед вспоминал так:

«Мы заняли оборону на берегу Волги. Враг снарядов не жалел. Все вокруг горело. Трудно было понять: ночь сейчас или день. Фашисты напористо атаковали. Но мы стояли насмерть, не отступали. Фашисты сбрасывали листовки, угрожали потопить нас в Волге. Вскоре на подкрепление пришли прославленные «Катюши». В ход пошли термитные снаряды. Мы освободили завод «Красный Октябрь». Один из штабов вражеского командования расположился в универмаге. Враг упорно сопротивлялся. Мы пошли в атаку. Фашисты подняли белые флаги. Одна из немецких группировок была ликвидирована. За этот бой Советское правительство наградило меня орденом «Красной звезды».

Кроме этого ордена за бои под Сталинградом, мой прадед, Островляничик Петр Иванович, приказом по 8 гвардейской армии был награжден орденом «Александра Невского», медалью «За оборону Сталинграда».



Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22/12 1942 года. А также орденом «Отечественной войны 2 степени» приказом 034 от 28/3- 44 года.

С 1943 года июня месяца, до 26 января 1945 года находился на фронтах: 3^{ем} Уральском, 1^{ом} Белорусском и участвовал в боях за

Польшу в городах Варшава, Познань, Люблен, Лодзь.

В июне 1945 года из-за тяжелой травмы, был признан негодным к военной службе и демобилизован.

В сентябре 1945 года уехал в город Черновцы и устроился на работу в вагонное депо ст. Черновцы в должности техника – нормировщика. Здесь в 1945г. познакомился с Целевой Ниной Ильиничной, в этом же году они вступили в законный брак. 1946 году в Черновцах родился сын Виктор. В феврале 1946г. Петра Ивановича избрали Председателем местного комитета Вагонного участка станции Боготол. В феврале 1948г. Петра Ивановича перевели работать в Райком Союза в должности инструктора, где он работал до 1950 года. Через 3 года семья Островляничик вернулась в город Боготол.

В сентябре 1950 года прадед поступил учиться в Иркутскую Юридическую школу, которую окончил в 1952 году, и был направлен работать следователем

прокуратуры Боготольского участка, Красноярской железной дороги, где и работал до 1980 года.

В декабре 1954 был избран народным судьей. В 1980 г. ушел на заслуженный отдых со званием «Почетный прокурор города».



Но и на пенсии Петр Иванович вел активный образ жизни, встречался со школьниками, ветеранами, заботливо ухаживал за садом.

Умер 22 февраля 1998 года, и был похоронен на Боготольском кладбище.

Мне очень жаль, что я не был с ним знаком, так как я родился через четыре дня после его смерти, 26 февраля 1998 года. Но когда я был маленький, мне о нем много рассказывали прабабушка Нина, моя мама и мой брат. Помню, как прабабушка Нина, жена деда Пети, водила нас в музей, где хранятся его ордена. Позже я не раз перебирал документы и читал пожелтевшие страницы документов, которые хранятся в коричневой папке для деловых бумаг, с которой прадед когда-то ходил на работу.

**Анкета участника Конкурса школьных сочинений
«Мой Красноярский край»:**

Имя и фамилия участника конкурса	Семенов Антон Александрович
ФИО преподавателя	Вошева Ирина Петровна
Название работы	«И славой прадедов гордимся»
Школа, класс	МБОУ СОШ № 6, 9 А
Адрес школы с указанием индекса, телефона с кодом города	Красноярский край, 662063, город Боготол, ул. Промышленная, 6 а
Номер телефона (для уточнения деталей и приглашения на награждение в случае победы)	раб. тел. 8 (39 157) - 2 – 61 – 10; сот. 8965913 3185
Е-mail (если есть)	school6bogotol@mail.ru
Дополнительная информация	